

2103 (XX). Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций

A

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, свои резолюции 1505 (XV) от 12 декабря 1960 г., 1686 (XVI) от 18 декабря 1961 г., 1815 (XVII) от 18 декабря 1962 г. и 1966 (XVIII) от 16 декабря 1963 года,

принимая во внимание далее, что одной из основных целей Организации Объединенных Наций является поддержание международного мира и безопасности и развитие дружественных отношений и сотрудничества между государствами,

считая, что добросовестное соблюдение принципов международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, имеет первостепенное значение для поддержания международного мира и безопасности и улучшения международной обстановки,

считая далее, что прогрессивное развитие и кодификация этих принципов в целях обеспечения их более эффективного применения будет способствовать осуществлению целей Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание, что вторая Конференция глав государств или правительств неприсоединившихся стран, состоявшаяся в Каире в 1964 году, рекомендовала Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций принять декларацию по этим принципам в качестве важного шага на пути их кодификации,

убежденная в важности постоянно прилагать усилия, направленные на достижение общего соглашения на каждой стадии процесса разработки семи принципов международного права, изложенных в резолюции 1815 (XVII) Генеральной Ассамблеи, не затрагивая этим вопроса о применимости Правил процедуры Ассамблеи и в целях скорейшего принятия декларации, что должно явиться вехой в прогрессивном развитии и кодификации этих принципов,

рассмотрев доклад Специального комитета по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудни-

чества государств¹¹, созданного в соответствии с резолюцией 1966 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, который заседал в Мехико с 27 августа по 2 октября 1964 года,

рассмотрев также, во исполнение пункта 5 резолюции 1966 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, принцип обязанности государств сотрудничать друг с другом в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, принцип равноправия и самоопределения народов и принцип добросовестного выполнения государствами обязательств, принятых ими на себя в соответствии с Уставом,

1. *принимает к сведению* доклад Специального комитета по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств;

2. *выражает признательность* Специальному комитету за ценную работу, выполненную им в Мехико;

3. *постановляет восстановить* Специальный комитет, который будет состоять из членов Комитета, созданного на основании резолюции 1966 (XVIII) Генеральной Ассамблеи¹², а также Алжира, Кении, Сирии и Чили, с тем чтобы он закончил рассмотрение и разработку семи принципов, изложенных в резолюции 1815 (XVII) Ассамблеи;

поручает Специальному комитету:

a) *продолжать обсуждение четырех принципов, изложенных в пункте 3 резолюции 1815 (XVII) Генеральной Ассамблеи, принимая во внимание имевшие место в Шестом комитете на семнадцатой, восемнадцатой и двадцатой сессиях Генеральной Ассамблеи прения и доклад предыдущего Специального комитета, полностью учитывая вопросы, по которым предыдущий Специальный комитет не смог прийти к соглашению, и степень прогресса, достигнутого по отдельным вопросам;*

b) *рассмотреть три принципа, изложенные в пункте 5 резолюции 1966 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, обратив особое внимание на:*

i) *практику Организации Объединенных Наций и различных государств по применению изложенных в Уставе Организации Объединенных Наций принципов;*

ii) *замечания, представленные правительст-*

¹¹ Там же, пункты 90 и 94 повестки дня, документ A/5746

¹² См. A/5689 и A/5727.

- вами по этому вопросу в соответствии с пунктом 6 резолюции 1966 (XVIII);
- III) мнения и пожелания, высказанные представителями государств-членов Организации на семнадцатой, восемнадцатой и двадцатой сессиях Генеральной Ассамблеи;
- с) представить всесторонний доклад о результатах изучения семи принципов, изложенных в резолюции 1815 (XVI), содержащий выводы и рекомендации, с тем чтобы Генеральная Ассамблея могла принять декларацию, содержащую текст этих принципов;

5. *рекомендует* правительствам государств, назначенных в качестве членов Специального комитета, ввиду большой важности и специального характера этого вопроса, назначить юристов в качестве своих представителей в Специальном комитете;

6. *предлагает* Специальному комитету собраться как можно скорее в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций и представить доклад Генеральной Ассамблее на двадцать первой сессии;

7. *предлагает* Генеральному секретарю сотрудничать со Специальным комитетом в выполнении его задачи и предоставлять всякое обслуживание, документацию и другие условия, необходимые для работы;

8. *постановляет* включить в предварительную повестку дня двадцать первой сессии пункт «Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций».

*1404-е пленарное заседание,
20 декабря 1965 года*

В

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев пункт, озаглавленный «Соблюдение государствами-членами Организации Объединенных Наций принципов, касающихся суверенитета государств, их территориальной целостности, невмешательства в их внутренние дела, мирного разрешения споров и осуждения подрывной деятельности»,

учитывая тесную связь между этим пунктом и пунктом, озаглавленным «Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций»,

предлагает Специальному комитету по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств, восстановленному согласно пункту З резолюции А выше, принять во внимание в ходе своей работы и при составлении доклада предложение о включении в повестку дня пункта, упомянутого выше в первом пункте преамбулы¹³ и обсуждение этого пункта на двадцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

*1404-е пленарное заседание,
20 декабря 1965 года*

2104 (XX). Вопрос о методах выяснения фактов

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1967 (XVIII) от 16 декабря 1963 г. о методах выяснения фактов,

отмечая с удовлетворением доклад Генерального секретаря по этому вопросу¹⁴,

принимая к сведению замечания, представленные правительствами в соответствии с пунктом 1 резолюции 1967 (XVIII), а также мнения, высказанные на двадцатой сессии Генеральной Ассамблеи,

отмечая главу VII доклада Специального комитета по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств, созданного на основании резолюции 1966 (XVIII) Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1963 года¹⁵,

считая, что вопрос о методах выяснения фактов требует дальнейшего изучения и что материалы, собранные в результате такого дальнейшего изучения, будут также полезны для любого дальнейшего рассмотрения пункта повестки дня, озаглавленного «Мирное урегулирование споров»,

1. *предлагает* Генеральному секретарю дополнить свое исследование по соответствующим аспектам настоящей проблемы, с тем чтобы охватить главные направления и характерные черты международного обследования, предусмотренного в некоторых договорах в качестве средства обеспечения их выполнения, и пред-

¹³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятнадцатая сессия, Приложения, приложение № 2, документы A/5757 и Add.1.

¹⁴ Там же, двадцатая сессия, Приложения, пункты 90 и 94 повестки дня, документ A/5694.

¹⁵ Там же, документ A/5746.